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内容概要

　　《企业会计处理与纳税申报真账实操》通过完全根据真实业务设计的189个图表(原始凭证110张，
账薄、会计报表、纳税申报表等其他图表79个)，“第三届创业中国年度十大杰出会计师”栾庆忠带您
身临其境学会计。

　　《企业会计处理与纳税申报真账实操》的作者是栾庆忠。
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书籍目录

第一章 雨泽公司基本情况及期初会计资料
　一、雨泽公司基本情况
　二、雨泽公司期初会计资料
第二章 雨泽公司20×2年经济业务
　业务1 提取现金
　业务2 报销日常费用(一)
　业务3 报销日常费用(二)
　业务4 收到现金
　业务5 收银行存款
　业务6 缴存现金
　业务7 员工借款
　业务8 报销费用冲销员工借款
　业务9 银行承兑汇票到期
　业务10 银行承兑汇票背书转让
　业务11 银行承兑汇票贴现
　业务12 缴纳税费
　业务13 购原材料(一)
　业务14 购原材料(二)
　业务15 购原材料(三)
　业务16 申请签发银行汇票
　业务17 使用银行汇票购材料配件
　业务18 购设备
　业务19 现金付款
　业务20 电汇付款
　业务21 支付银行手续费
　业务22 信汇付款
　业务23 转账支票背书支付广告费
　业务24 应付票据到期
　业务25 无偿赠送原材料
　业务26 无偿赠送自产品
　业务27 支付工会经费
　业务28 存款利息人账
　业务29 支付贷款利息
　业务30 偿还银行贷款
　业务31 向银行借款
　业务32 销售产品(一)
　业务33 销售产品(二)
　业务34 销售产品(三)
　业务35 销售产品支付运费
　业务36 销售材料
　业务37 销售旧设备
　业务38 收银行汇票
　业务39 收转账支票
　业务40 收银行承兑汇票
　业务41 托收款项到账

Page 3



第一图书网, tushu007.com
<<企业会计处理与纳税申报真账实操>>

　业务42 支付电费
　业务43 为职工代垫医药费
　业务44 支付职工培训费
　业务45 支付职工薪酬
　业务46 支付社会保险费
　业务47 计提职工薪酬
　业务48 编制材料成本分配表
　业务49 计提折旧
　业务50 结转辅助生产成本
　业务51 结转制造费用
　业务52 完工产品成本转为库存商品
　业务53 结转本期产品销售成本
　业务54 盘点
　业务55 材料盘亏处理
　业务56 无形资产摊销
　业务57 计提坏账准备
　业务58 计算本月转出未交增值税
　业务59 计提城市建设维护费、教育费附加、地方教育费附加、房产税、土地使用税
　业务60 计提季度企业所得税
　业务61 将各损益类科目结转到本年利润
　业务62 结转本年利润
　业务63 提取法定盈余公积金
　业务64 将利润分配各明细科目的余额转入“未分配利润”明细科目
第三章 雨泽公司20X2年记账凭证
　一、原始凭证的填制
　二、原始凭证的审核
　三、不符合规定的原始凭证的处理方法
　四、记账凭证的填制
　五、记账凭证的审核
　六、雨泽公司20×2年12月记账凭证
第四章 雨泽公司20X2年会计账簿
　一、会计账簿的记账规则
　二、对账
　三、结账
　四、会计账簿
第五章 雨泽公司20X2年会计报表
　一、资产负债表
　二、利润表
　三、现金流量表
第六章 雨泽公司20×2年纳税申报
　一、增值税纳税申报
　二、所得税季度纳税申报
　三、企业所得税汇算清缴——企业所得税年度纳税申报
　四、附加税(费)纳税申报表
　五、印花税纳税申报表
　六、扣缴个人所得税报告表
　七、城镇土地使用税纳税申报表
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　八、房产税纳税申报表
附录
　附录一 雨泽公司会计科目及其核算内容
　附录二 快速准确编制会计报表的秘诀
　附录三 辅导期一般纳税人增值税纳税申报的特殊处理
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章节摘录

版权页：   插图：   ③在三栏式账户的余额栏前，如未印明余额方向的，在余额栏内登记负数余额； 
④根据国家统一会计制度的规定可以用红字登记的其他会计记录。
 （6）各种账簿按页次顺序连续登记，不得跳行、隔页。
如果发生跳行、隔页，应当将空行、空页划线注销，或者注明“此行空白”、“此页空白”字样，并
由记账人员签名或者盖章。
 （7）凡需要结出余额的账户，结出余额后，应当在“借或贷”等栏内写明“借"或者“贷”等字样。
没有余额的账户，应当在“借或贷”等栏内写“平”字，并在余额栏内用“—0—”表示。
 现金日记账和银行存款日记账必须逐日结出余额。
 （8）每一账页登记完毕结转下页时，应当结出本页合计数及余额，写在本页最后一行和下页第一行
有关栏内，并在摘要栏内注明“过次页”和“承前页”字样；也可以将本页合计数及金额只写在下页
第一行有关栏内，并在摘要栏内注明“承前页”字样。
 对需要结计本月发生额的账户，结计“过次页”的本页合计数应当为自本月初起至本页末止的发生额
合计数；对需要结计本年累计发生额的账户，结计“过次页”的本页合计数应当为自年初起至本页末
止的累计数；对既不需要结计本月发生额也不需要结计本年累计发生额的账户，可以只将每页末的余
额结转次页。
 （9）实行会计电算化的单位，总账和明细账应当定期打印。
 发生收款和付款业务的，在输入收款凭证和付款凭证的当天必须打印出现金日记账和银行存款日记账
，并与库存现金核对无误。
 （10）账簿记录发生错误，不准涂改、挖补、刮擦或者用药水消除字迹，不准重新抄写，必须按照下
列方法进行更正： ①登记账簿时发生错误，应当将错误的文字或者数字划红线注销，但必须使原有字
迹仍可辨认；然后在划线上方填写正确的文字或者数字，并由记账人员在更正处盖章。
对于错误的数字，应当全部划红线更正，不得只更正其中的错误数字。
对于文字错误，可只划去错误的部分。
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